會計自我檢核練習題

現金

1.凱聚公司有關82年12月31日銀行調節表編製資料如下：
	銀行對帳單餘額
	$38,075

	銀行手續費
	75

	在途存款
	5,200

	銀行誤貸記凱聚戶頭
	400

	未兌現支票
	6,750


  凱聚公司82年12月31日正確之銀行存款金額為：
  （A）$36,525    （B）$36,450    （C）$36,125    （D）$36,050

2.下列有關零用金之敘述，何者錯誤？
  （A）零用金設立時貸記現金  （B）零用金使用時不作分錄
  （C）零用金使用時貸記現金  （D）零用金補充時借記相關費用
3.在出納員抽屜中發現之郵票及借條，應列記為：
  （A）預付費用及應收款項  （B）現金。因為性質上屬於約當現金  （C）零用金
  （D）投資
4.下列事項何者違反內部控制原則？ 

（A）只有一員工負責保管零用金現金 

（B）員工由原先負責應付帳款的職務改調為負責應收帳款 

（C）所有空白支票都事先編號  

（D）一員工負責核准付款，並同時負責支票之簽發
5.大宇公司三月份銀行調節表編製的相關資料如下：公司帳冊於3月31日的現金餘額為＄3,000，未兌現支票＄500，銀行手續費＄100，銀行代收之票據及利息＄1,000，在途存款＄400，請問3月31日調整後的現金餘額為多少？ 

  （A）3,100（B）3,800（C）3,900（D）4,100

6.關於零用金之敘述，下列何者錯誤？
  （A）補足時，應借記各項費用並貸記零用金  （B）支用時，無需逐筆作分錄
  （C）有短少時，應借記現金缺溢            （D）採定額預付制
7.甲公司9月30日帳列銀行存款餘額為$7,250，而同一天之銀行對帳單餘額為$8,600。若調節項目僅有在途存款$5,000、銀行手續費$50、未兌現支票$4,200、及銀行代收票據款等四項；則銀行代收票據款總額有多少？ 

（A）$500       （B）$600     （C）$2,100       （D）$2,200 

8.某公司於八月三十一日銀行調節表編製之前，發現下列資料： 

   帳面現金餘額…………………………………………… 
$5,770 

   在途存款…………………………………………………  
2,400 

   銀行對帳單餘額…………………………………………  
5,700  

   銀行手續費………………………………………………    
10 

   已開未兌支票……………………………………………  
3,250 

   存款不足支票……………………………………………  
1,000 

   一筆 $1,100存款，公司誤記為 $1,010 ………………    
90 

   根據上述資料，八月三十一日正確之現金餘額應為： 

  （A）$4,650      （B）$4,850     （C）$5,660      （D）$5,750 

9 .甲公司8月份銀行往來調節表上之未兌現支票總額為$3,200，9月份所開出支票共計$40,000，而9月份銀行對帳單上顯示銀行在9月份所支付支票之款項共$28,000，則甲公司9月份銀行調節表上之未兌現支票總額應為： 

 （A）$15,200    （B）$12,000    （C）$8,800      （D）$3,200 

10.「現金短溢」科目：
   （A）不符合一般公認會計原則      （B）在零用金發生多餘時，予以貸記 
   （C）在零用金發生短缺時，予以貸記（D）為現金的抵減帳戶
11.某公司7 月底帳列銀行存款餘額$236,500，銀行對帳單餘額$252,000，經查7/30 在途存款$2,500，7/25 銀行代收票據$10,000 及利息$500，以及7/16 簽發支票$7,500 尚未兌現，則銀行存款之正確餘額為：
   （A）$239,500   （B）$242,000   （C）$247,000   （D）$257,500

12.當企業採用零用金制度時，於下列何種情況之會計分錄中將影響「零用金」科目？（即借記（或貸記）「零用金」）
   （A）設立帳戶時及餘額增減時   （B）實際動支時及補充基金時
   （C）補充基金時及餘額增減時   （D）餘額增減時及實際動支時
13.公司在月底的銀行往來調節表上顯示：某項存款公司帳上記$21,000，但銀行誤記為$12,000，公司應如何處理？
（A）借記銀行存款$9,000   （B）貸記銀行存款$9,000 

（C）借記現金短溢$9,000   （D）不需作分錄         

14.桃園公司核對2006 年7 月31 日公司帳簿與銀行對帳單，發現下列各事項：
(1) 7 月31 日銀行對帳單餘額為公司帳面餘額之80%

(2)銀行已完成收款之託收票據$9,000

(3)未兌現支票$2,000

(4)在途存款$30,000

(5)銀行手續費$1,000

試問桃園公司於2006 年7 月31 日銀行對帳單餘額應為多少？
 （A）$50,000    （B）$60,000   （C）$70,000     （D）$80,000     

15.台東公司2006 年7 月1 日購買到期日2006 年9 月16 日之商業本票，該商業本票的信用（違約）風險極低，此項投資應歸類為下列何種資產？
（A）現金及約當現金     （B）持有至到期日之債券投資
（C）交易目的之債券投資 （D）備供出售之債券投資         

16.在零用金制度下，撥補零用金時，應作下列何項會計處理？
 （A）貸記銀行存款（B）貸記各項費用（C）貸記零用金（D）不作分錄
17.下列銀行調節表中的調節項目，何者不須於公司的帳上作分錄？
（A）在途存款（B）銀行手續費（C）銀行誤登存款金額（D）銀行代收票據                                                       

18.公司月底帳列現金餘額$10,000；當月份銀行代收票據款及其附息共$2,500，且公司於帳上將所開出面額$2,300 之支票誤記為$3,200，銀行本月份手續費$100。則月底正確之現金餘額為：
（A）$7,500     （B）$13,300    （C）$15,500    （D）$17,300    

19.編製由公司帳餘額調向銀行對帳單餘額之餘額式銀行調節表時，下述二項交易應如何處理：A 項交易為未兌現支票，B 項交易為客票存款不足遭退回。
（A）A 項應作加，B 項應作減 （B） A 項應作減，B 項應作加
（C）二項皆作加              （D）二項皆作減
20.公司帳面存款餘額為$30,000，若銀行對帳單中列有代收票據$8,000、利息收入$5,000，及代扣10%之利息所得稅，此部分資料公司尚未入帳，則公司實際存款餘額應為少？
   （A）$34,500    （B）$42,500     （C）$43,000   （D） $68,000

21.甲公司六月底銀行對帳單餘額為$30,000，未兌現支票$10,000，在途存款$15,000，則調節後之正確銀行存款餘額為：
   （A）$30,000    （B）$35,000     （C）$45,000   （D）$56,000

22.甲公司設立定額零用金$5,000，7 月5 日在零用金只剩$850 時進行零用金撥補，當日零用金管理員所持支付單據計有$4,200，該公司同時打算將零用金額度降低到$4,000，則應撥補零用金金額為：
   （A）$3,150     （B）$3,200      （C）$4,150    （D）$4,200

23.甲公司所開出一支票之正確金額為$6,580，銀行亦已支付$6,580，但公司帳上卻將其誤記為$6,850，對於此項錯誤，銀行調節表上之適當處理方式為： 

（A）銀行對帳單餘額加$270      （B）銀行對帳單餘額減$270 

（C）公司帳面存款餘額加$270    （D）公司帳面存款餘額減$270 

24.撥補零用金時應： 

（A）借記現金  （B）貸記支出    （C）貸記現金  （D）貸記零用金 

25.公司設置的定額零用金是$10,000，月底零用金管理員提出各項費用單據：文具用品$1,600，郵票$3,500，差旅費$4,500，公司在點數零用金時發現剩餘$380，則下列關於撥補零用金分錄的敘述何者正確？
（A）貸記現金短溢$20          （B）貸記零用金$9,620  

（C）借記費用$9,600            （D）借記現金$9,620

26.銀行要減少客戶的銀行存款餘額時，會用下列那個文件通知客戶？
（A）貸項通知 （B）借項通知 （C）貸項分錄（D）客戶存款不足的通知
27.客戶在銀行之存款帳戶，為銀行之：
（A）資產      （B）負債        （C）收益      （D）費損
28.存款餘額不符之原因有未達帳和錯誤兩種，以下各未達帳之描述，何者不是因「公司未貸記，而銀行已借記」而產生？ 

（A）手續費     （B）託收票據   （C）代付款項 （D）以上皆非    

29.正雲公司於96 年6 月29 日郵寄一張$15,000 支票予銀行，此張支票到7月2日才入該公司銀行存款帳戶，試問正雲公司編七月份銀行存款調節表時，這筆$15,000 金額應如何處理？
   （A）從銀行對帳單的現金餘額中扣除   （B）從公司的現金餘額中扣除
   （C）增加銀行對帳單的現金餘額       （D）不需處理      

30.下列何者之敘述，非屬約當現金之特性？
   （A）短期  （B）高度流動性   （C）即將到期且利率變動對其價值之影響甚大者  

（D）可隨時轉換成定額現金                                                  
31.甲公司帳上未調整前銀行存款餘額為$300,000，相關資料包括在途存款$10,000，銀行手續費$300，未兌現支票$15,000，代收利息收入$7,000，正確銀行存款餘額應為？
   （A）$305,000   （B）$301,700   （C）$332,300  （D）$306,700  

32.下列銀行往來調節表中的調節事項，那一項須在公司帳上作調整分錄？
（A）未兌現支票（B）在途存款（C）存款帳戶的利息收入（D）銀行扣帳錯誤
33.零用金採定額預付制的公司，如果零用金在會計期間期末有動用但未撥補，
將造成本期財務報表：
（A）費用低估，資產高估    （B）費用無誤，資產高估
（C）費用無誤，資產低估    （D）費用低估，資產無誤         

34.公司帳載期末銀行存款餘額為$65,000，於編製銀行調節表時發現下列事項： 因進貨開立的支票$696，公司帳上誤記為 $969；銀行代收票據$10,000，公司尚未入帳；未兌現支票$5,000；在途存款$4,800。請問銀行存款正確的期末餘額應為多少？ 

   （A）$70,273    （B）$75,273    （C）$80,073   （D）$88,300        

35.雲林公司於2008 年1 月1 日向銀行以年息11％借入$1,000,000，依借款合約，雲林公司必須維持$100,000的補償性存款餘額，銀行對該餘額將按5％計息。試計算雲林公司借款的實質利率。
（A）10%       （B）11%      （C）11.67%     （D） 12% 

36.甲公司8 月份銀行往來調節表上之未兌現支票總額為$5,000，9 月份所開出支票共計$50,000，而9 月份銀行對帳單上顯示銀行在9 月份支付支票的款項共$35,000，則9 月份銀行調節表上之未兌現支票總額應為：
（A）$20,000    （B）$17,000   （C）$10,000     （D）$7,000

37.零用金＄2,000，在撥補日餘額為＄100，而各項費用支出憑證總和為＄1,910，則撥補分錄為：
   （A）借記零用金＄1,900     （B）借記現金短溢＄10

   （C）貸記現金短溢＄10      （D）貸記零用金＄1,900 

38.「現金短溢」科目若是借方餘額，在財務報表上應列為：
（A）資產抵銷項（B）其他資產項目（C）其他費用項目（D）其他收入項目
39.仁大公司10 月底的帳列現金餘額$250,000，如果相關待調整項目有存款不足支票$15,000，在途存款$30,000，未兌現支票$10,000，銀行代收票據$10,000，銀行手續費$5,000，則10 月底公司正確之現金餘額為：
 （A）$260,000 （B）$255,000 （C）$240,000  （D）$160,000

40.某公司銀行調節表列示的項目及金額有：帳面餘額$6,150、銀行結單餘額$5,940、銀行代收票據$900、銀行扣收手續費$30 及在途存款$2,820，另有未兌現支票未列示金額，則其金額應為：
   （A）$1,350     （B）$1,380    （C）$1,740      （D）$3,600

應收款項

1. 年底調整前應收帳款借方餘額為$50,000，備抵壞帳借方餘額為$350，估計應收帳款約有3%無法收回，本年應提列壞帳為：
 （A）$1,500      （B）$1,150      （C）$1,850      （D）$1,050      

2. 壞帳費用採用直接沖銷法(Direct write-off)處理是能滿足下列何項？
  （A）成本原則   （B）配合原則  （C）重要性原則  （D）穩健原則的需求
3. 壞帳費用在採用備抵法(Allowance method)處理是能滿足下列何項？
  （A）成本原則   （B）配合原則  （C）重要性原則  （D）穩健原則的需求
4. 大同公司將一張面額$3,000，利率10%，90天票據在到期日前60日予以貼現，其貼現息為12%，則其貼現所得為：
  （A）$3,075.00   （B）$3,050.00  （C）$3,061.50    （D）$3,013.50

5. 南揚公司83年度賒銷收入$100,000，賒銷退貨$10,000，設賒銷淨額呆帳率3%,年底調整前備抵呆帳有借差$1,000，試問本年度呆帳之調整分錄：
  （A）$3,000      （B）$1,700      （C）$2,700      （D）$3,700

6. 下列何種原因導致大華公司的應收帳款產生貸方餘額？
 （A）客戶拒付貨款 （B）客戶提早付清貨款 （C）客戶退回貨品 （D）客戶要求折扣
7. 設應用「應收帳款帳齡分析法」估計收不回之帳款共計為$37,000。又已知「備抵壞帳」帳戶在調整工作前有貸餘$11,000，試問此帳戶在調整工作後之餘額應為若干？
 （A）$11,000     （B）$26,000     （C）$37,000     （D）$48,000

8. 甲公司去年底和本年底的調整後備抵呆帳餘額為$2,000及$5,500，本年曾沖銷確定無法收回之帳款$2,500。設備抵呆帳之調整係依應收帳款餘額2%提列，則本年底應收帳款之餘額為：
  （A）$300,000    （B）$275,000    （C）$175,000    （D）$50,000

9. 甲公司於3月1日自乙公司取得本票一張，面額＄50,000，付年息6﹪，四個月期，於4月1日向銀行貼現，貼現率為月利一分，若到期日乙公司拒付，則甲公司應借應收帳款：
（A）＄50,000    （B）＄51,000    （C）＄52,500    （D）＄53,000

10. 莊敬公司91年底應收帳款餘額$200,000，調整前備抵壞帳借餘$250，銷貨收入$250,000，銷貨退回$50,000，銷貨折讓$25,000，銷貨運費$45,000，壞帳依帳款餘額1%估列，則91年應補提壞帳： 

（A）$1,750      （B）$2,250      （C）$1,300      （D）$2,000 

11. 臺東公司，92年初，應收帳款餘額＄200,000，備抵壞帳餘額＄20,000，92年度銷貨＄6,000,000，實際發生壞帳＄30,000，年底應收帳款餘額＄350,000，依據銷貨1％計提壞帳費用，則92年底臺東公司應收帳款帳面價值為： 

（A）＄240,000   （B）＄300,000   （C）＄340,000   （D）＄400,000

12. 某公司在九十年十二月三十一日分析其應收帳款帳齡時發現：應收帳款＄1,700,000，備抵壞帳＄125,000，估計無法收回的金額＄180,000，試問應收帳款之淨變現值為何？ 

（A）＄1,520,000 （B）＄1,575,000 （C）＄1,395,000 （D）以上皆非 

13. 在應收帳款壞帳採用備抵法做法下，壞帳之沖銷： 

（A）會導致企業之總資產減少  （B）對企業之淨利不造成影響 

（C）需要列記一筆費用        （D）會造成應收帳款淨變現價值之減少 

14. 甲公司於90年應收帳款週轉率及平均收帳天數是11.04次及33.1天；而乙公司的應收帳款週轉率及平均收帳天數是12.61次及28.9天，下列哪一項是對的？
  （A）對乙公司而言，有較高的週轉率，其收現性差。
  （B）乙公司較高的應收帳款週轉率和存貨銷售天數有反向的關係。
  （C）乙公司在應收帳款的管理上較佳。
  （D）以上皆是。
15. 應收帳款收現$750，誤記為借：現金$7,500，貸：銷貨收入$7,500，則發現錯誤時之更正分錄為：
（A）借：應收帳款$750               （B）貸：應收帳款$750

（C）借：銷貨收入$6,750              （D）貸：銷貨收入$6,750

16. 已沖銷之壞帳因客戶財務狀況好轉收回時，將使當期「壞帳費用」：
  （A）增加     （B）減少    （C）不變   （D）視實際發生之金額而變動
17. 敬偉公司94 年底應收帳款餘額$360,000，調整前備抵壞帳借餘$500，銷貨收入$500,000，銷貨退回$58,000，銷貨折讓$27,000，銷貨運費$69,000，若備抵壞帳依應收帳款餘額2%估列，則94 年應補提壞帳費用：
  （A）$7,200      （B）$7,700     （C）$6,700      （D）$7,000

18. 苗栗公司以銷貨百分比法估計壞帳費用，並預估銷貨淨額3%將成為壞帳，2005年度銷貨淨額$600,000，2005 年12 月31 日調整前應收帳款$360,000，備抵壞帳借餘$2,000，則2005 年12 月31 日調整後，應收帳款淨變現價值應為多少？  

（A）$340,000   （B）$342,000 （C）$344,000   （D）$346,000     

19. 甲公司期末應收帳款餘額$6,000，其中過期30天以上的帳款共$1,000。調整前備抵壞帳為借餘$120，該公司估計一般帳款之壞帳率為2%，過期30 天以上的則為18%。則期末提列壞帳之分錄將貸記備抵壞帳若干元？
（A）$160        （B）$180      （C）$280        （D）$400                      

20. 顛峰公司因現金短缺，故將應收帳款$1,000,000出售給某一客帳代理商，客帳代理商於扣除10％手續費後，先行支付該帳款94%之現金，其餘6%待確認未發生顧客退貨與折讓後再行支付。請問顛峰公司於此交易後，流動資產會發生何種變化？ 

  （A）增加$840,000 （B）增加$100,000 （C）減少$100,000 （D）減少$840,000 
21. 實際發生壞帳並沖銷時，對財務報表之影響為何？
（A）費用增加，權益總額減少         （B）淨利不變，權益總額不變
（C）流動資產總額減少，權益總額減少（D）流動資產總額減少，權益總額不變
22. 甲公司主要經銷商之一於X8 年1 月因長期經營不善，資金週轉不靈而倒帳，致該公司X7 年底應收帳款餘額$500,000 已確定無法收回。甲公司對此事件應如何處理？
（A）於X7 年度附註揭露             
（B）於X7 年度入帳
（C）於X8 年度入帳，但於X7 年度報表中附註揭露
（D）於X8 年度入帳，但不須於X7 年度報表中附註揭露
23. 下列關於應收票據在資產負債表之表達，何者最不正確？
  （A）提供擔保之票據應於附註中說明擔保情形   （B）不論到期日長短，均應列在流動資產項下
  （C）金額重大之應收關係人票據應單獨列示     （D）營業與非因營業而發生者，宜分別列示
24. （1）賒銷商品 （2）收回應收帳款 （3）期末認列壞帳費用 （4）沖銷應收帳款 （5）沖銷應收帳款後再收回，上述交易發生時，有幾項會影響應收帳款週轉率？
  （A）一項       （B）二項       （C）三項        （D）四項
25. 採「備抵法」處理壞帳時，若先前已沖銷的應收帳款又於同期內收回時，其影響為：
（A）流動資產增加，權益總額增加 （B）收入增加，權益總額增加
（C）流動資產不變，權益總額不變（D）應收帳款淨變現價值增加，權益總額增加                                                           

26. 甲公司於X1年賒銷金額為$2,000,000，年底調整前應收帳款餘額為$600,000，備抵壞帳為借餘$10,000，若壞帳率皆為2%，則調整後以銷貨百分比法所得之應收帳款淨額，較以應收帳款餘額百分比法所得之應收帳款淨額： 

（A）多$18,000   （B）少$18,000   （C）多$28,000 （D）少$28,000                                                  
27. 企業賒購商品，在總額法下對於未取得之現金折扣將列為： 

（A）購入商品之成本  （B）營業費用 （C）利息費用 （D）非常損失                                               

28. 台東公司95 年期初存貨為$100,000，95 年賒銷淨額為$1,500,000，95 年應收帳款週轉天數為73 天（一年以365 天計算），則該公司95 年期末存貨金額為多少？
  （A）$200,000    （B）$500,000    （C）$480,000  （D）$360,000  

29. 台中公司95 年期初應收帳款餘額為$120,000，期末應收帳款餘額為$170,000，該公司於95 年10 月1 日沖銷應收帳款$10,000，並於95 年12 月31 日提列壞帳費用$18,000。若該公司95 年之銷貨收入為$1,700,000，則其95 年自現銷及應收帳款收到之現金數為多少？
  （A）$1,750,000   （B）$1,770,000  （C）$1,640,000 （D）$1,742,000

30. 某公司相關帳戶期初餘額分別為：應收帳款$417,000；備抵壞帳$7,000（貸餘）。假定當年度賒銷金額為$700,000，收回應收帳款總數$540,000，壞帳沖銷金額$13,000。經評估備抵壞帳調整後餘額應為期末應收帳款餘額之4%，則當年度認列之壞帳費用應為：
（A）$16,560     （B）$21,000     （C）$22,560   （D）$28,560         

31. 甲公司於96年初開始營業，年底時，應收帳款之帳面價值計＄500,000。96年間，曾沖銷壞帳＄20,000，年底時，認列壞帳費用＄100,000。96年底，該公司資產負債表上未扣除備抵壞帳前的應收帳款餘額為何？
  （A）＄500,000   （B）＄520,000   （C）＄580,000 （D）＄620,000

32. 甲公司持有開票日為X1年7月1日，年息8%面額$90,000的三個月期應收票據乙紙，並於8月1日持該票據向銀行貼現，貼現率為10%。下列敘述何者正確？
（A） 票據到期日為9月30日           （B）票據到期值為$90,000

（C） 貼現所得現金為$90,270         （D）貼現時產生利得$270      

33. 附息應收票據到期而發票人拒付時，若發票人以到期值開出新票換回舊票，則以下會計處理的敘述何者錯誤？
（A）應將利息貸記利息收入       （B）應將舊票面額貸記應收票據
（C）應將舊票到期值借記應收票據 （D）應將舊票到期值貸記應收票據
34. 公司收到一張開票日為9月14日的票據，60天期，則該票據到期日為何日？
  （A） 11 月11 日 （B） 11 月12 日 （C） 11 月13 日 （D） 11 月14 日
35. 甲公司採七月制（即會計期間結束日為六月三十日），於3月31日收到面額$25,000、附息12%、六個月到期的票據一紙；有關此票據，甲公司6月30日所應認列之應收利息為：
 （A）$500        （B）$750     （C）$1,500     （D）$3,000

存貨

1. 在物價下跌期間，何種成本流程假設可造成最低淨利？
  （A）先進先出法（B）加權平均法  （C）定期盤存制後進先出法  （D）永續盤存制後進先出法
2. 期初存貨為$40,000，進貨為$140,000，銷貨收入$220,000，銷貨退回與折讓$10,000。設毛利率30%，試用毛利法估計期末存貨金額為：
  （A）$33,000   （B）$24,000    （C）$30,000   （D）$20,000

3. 和平公司為一百貨公司，期末盤點採取之方法為：
  （A）零售價法   （B）毛利法   （C）淨價法   （D）總價法
4. 採「成本與市價孰低法」計算存貨價值，〝市價〞的定義是：
  （A）原始成本扣減去實際耗損額 （B）售價  （C）原始成本  （D）淨變現價值
5. 家棠公司採先進先出法計算存貨成本，85年底期末存貨＄70,000，86年底期末存貨$90,000，若改採加權平均法計算期末存貨，則85年度之毛利會減少$5,000，而86年度之毛利會增加$6,000；請問改採加權平均法後，86年底期末存貨為若干？
 （A）$89,000    （B）$90,000   （C）$91,000   （D）$101,000

6. 採用下列何法時，存貨在實地盤存制及永續盤存制兩種制度下，所求得之銷貨成本必相等?

  （A）先進先出法 （B）後進先出法 （C）加權平均法 （D）移動平均法
7. 嘉意公司之銷貨成本為$8,321，期末存貨為$2,027，平均存貨$1,965，則其存貨週轉率為： 
  （A）0.24    （B）4.10     （C）4.23    （D）86.2 天    （E）88.9 天
8. 達時公司的存貨採用成本與市價孰低法評價。若運動器材售價為$23,500，原始成本$20,000，淨變現價值為$18,000。則該運動器材的評價應為： 

（A）$23,500   （B）$19,000   （C）$18,000   （D）$20,000

9. 成本與市價孰低法是應用下列何項觀念？ 

（A）可比較性  （B）歷史成本原則  （C）穩健原則  （D）一致性 

10. 以下為某公司一月份的資料：  

  單位  單位成本 

 1月1日餘額       3,000    $9.77  

 進貨： 

 1月6日           2,000    10.30  

 1月26日          2,700    10.71   

 銷貨：  

 1月7日          (2,500)  

 1月31日         (4,000)   

 1月31日餘額      1,200   

 假設該公司採用永續盤存制並採用移動平均法計算存貨成本，則該公司1月 

 31日期末存貨之金額為何？ 

（A）$12,284   （B）$12,312   （C）$12,432   （D）$12,606

11. 某公司之存貨遭火災燒毀，試利用下列資料及毛利率法估計該公司之火災損失金額（毛利率假設為30%） 

 銷貨收入 $130,000         進貨運費 $10,000 

 銷貨退回   10,000         進貨退回   5,000 

 進貨       90,000         期初存貨  15,000 

（A）$19,000   （B）$26,000   （C）$30,000   （D）$36,000

12. 大中公司(採用零售價法估計存貨)，於辦理半年度結算時有關資料如下：
	  
	        成本    
	      零售價   

	存    貨(1/1)
	$   617,000
	$   1,057,000

	購    貨(1/1~6/30)
	   1,281,000
	    2,158,000

	購貨退回(1/1~6/30)
	     21,000
	      35,000

	銷    貨(1/1~6/30)
	
	    2,365,000

	銷貨退回(1/1~6/30)
	
	      62,000

	進貨運費
	     31,000
	


   經由實地盤點得到6月30日之存貨零售價為$780,000，試估算存貨短少之金額？
  （A）$58,200   （B）$87,700   （C）$97,000   （D）$114,480                                                

13. 下列何者會使公司的存貨週轉率上升？
  （A）採及時供貨制度以降低存貨水準。  （B）加速生產過程。
  （C）在維持不變的毛利率下，銷售成長速度高於存貨成長速度。
  （D）A和B。  （E）以上皆是。
14. 下列那一個產業最有可能使用「個別認定法」去計算銷貨成本？
  （A）珠寶業   （B）藥妝業   （C）輪胎業    （D）食品業
15. 採用零售價法估計期末存貨，那一項目包含於可供銷售商品之成本而非零售價之計算中？
  （A）進貨運費 （B）進貨退出 （C）本期進貨 （D）非常損耗
16. 某公司本年度銷貨收入總額$5,600,000，銷貨退回及折讓$600,000，毛利率20%，存貨期初、期末金額各為$350,000及$450,000，則其存貨週轉率為：
  （A） 8 次    （B） 10 次   （C） 12.5 次  （D）15 次
17. 甲公司本年底存貨的種類如下：承銷品$6,000，寄銷品$10,000，目的地交貨在運送途中之銷貨$20,000，起運地交貨在運送途中之進貨$45,000，上述以外之庫存商品$125,000，則正確的期末存貨成本金額為：
  （A）$200,000  （B）$206,000  （C）$180,000  （D）$155,000       

18. 如銷貨成本$720,000，期初存貨$220,000，存貨週轉率為4 次，試問期末存貨為若干？
   （A）$100,000 （B）$140,000  （C）$200,000  （D）$220,000       

19. 甲公司在期末存貨盤點時，將尚未出售之承銷品$5,000 及寄銷品$8,000 同時列入期末存貨，對公司當年營業利益的影響為：
   （A）營業利益高估$13,000    （B）營業利益高估$8,000

（C）營業利益高估$5,000     （D）營業利益低估$13,000

20. 甲公司期初存貨成本為$4,100，依零售價計算之金額為$6,000，本期進貨成本為$25,000，依零售價計算之金額為$56,000，本期進貨折扣為$1,200，銷貨為$40,800，銷貨折扣為$4,800，則依零售價計算之期末存貨為：
   （A）$9,540   （B）$16,200   （C）$18,360   （D）$11,700

21. 高雄公司採用定期盤存制，2004 年7 月1 日所有存貨遭逢火災損失，相關資料如下：2004 年1 月1 日期初存貨$700,000，2004 年發生火災前進貨成本為$2,300,000，銷貨收入為$4,200,000，銷貨退回為$200,000，平均毛利率40%，試以毛利率法估算存貨火災損失應為多少？
 （A） $480,000 （B）$600,000 （C）$800,000 （D）$1,200,000        

22. 某公司採用零售價法估計期末存貨，帳上期初存貨成本$10,000，零售價$12,000，本期進貨成本$28,000，零售價$38,000，銷貨收入$24,000，則在平均零售價法下，期末存貨之估計成本為：
（A） $18,240   （B） $18,842   （C） $19,760   （D） $20,316        

23. 某公司採用曆年制，民國X2 及X1 年之財務報表包含以下錯誤：
X2 年            X1 年
期末存貨                  高估$3,000       高估$8,000

折舊費用                  低估$2,000       低估$6,000

假設該公司至民國X3 年底仍未發現前述錯誤，且於民國X3 年未再發生其他錯誤，不考慮所得稅的影響，則該公司X 3年12 月31 日的營運資金將：
（A） 正確無誤 （B） 高估$2,000 （C） 低估$2,000 （D） 低估$5,000

24. 甲公司X1 年的進銷資料為：期初存貨$36,000，本期淨進貨成本為$125,600，本期淨銷貨為$180,000。又知道前3 年的銷貨分別為$150,000、$210,000 及$160,000。前3 年的銷貨成本分別為$86,000、$125,000 及$101,000，則本期以毛利法估計的期末存貨為：
（A） $89,600    （B） $53,600    （C） $161,600   （D）以上皆非
25. 下列那一項成本流動假設將使「銷貨成本」在定期盤存制與永續盤存制下產生相同之金額？
  （A） 先進先出法 （B） 後進先出法 （C）加權平均法 （D） 移動平均法
26. 丁公司採用零售價法估計存貨，相關資料如下：期初存貨成本及零售價分別為$25,000及$40,000，本期進貨成本及零售價分別為$555,000及$685,000，銷貨淨額為$500,000，則該公司在平均成本法下之期末存貨的成本估計為何？
（A）$180,000  （B）$400,000  （C）$464,000  （D）$500,000                                                 

27. 期初存貨成本$28,000，市價$25,000，期末存貨成本$35,000，市價$31,000，則年底資產負債表之存貨評價金額為： 

（A）$25,000   （B）$28,000   （C）$31,000   （D）$35,000     

28. 認列存貨跌價損失，不會影響下列何項比率？ 

  （A）流動比率  （B）速動比率  （C）本益比  （D）利息保障倍數
29. 有關永續盤存制之敘述，下列何者正確？
  （A）採用後進先出法所計算出來的期末存貨數字與定期盤存制下後進先出法的期末存貨數字必定相同
  （B）若採用移動平均法，則每一次銷貨交易之後須重新計算單位平均成本
  （C）採用先進先出法所計算出來的期末存貨數字與定期盤存制下先進先出法的期末存貨數字必定相同
  （D）若採用後進先出法，則本期最早買入的存貨之成本將包含在銷貨成本內                                                 

30. 假設B公司民國96年度之應收帳款週轉率為5，存貨週轉率為10，應付帳款週轉率為20，1 年為365 天，請問該公司之淨營業週期為：
（A） 54.75 天  （B） 109.5 天  （C） 127.75 天  （D） 91.25 天     

31. 當流動資產金額大於流動負債時，以現金償還應付票據會造成：
（A）營運資金無影響，流動比率減少（B）營運資金無影響，流動比率增加
（C）營運資金增加，流動比率無影響（D）營運資金減少，流動比率無影響
32. 文心公司本月份關於存貨科目的期初餘額與交易資料如下：
    1／1 期初存貨120 單位，每單位平均成本為＄700

    1／10 以每單位＄990，賣出100 單位
 1／20 以每單位＄800，進貨180 單位
 1／30 以每單位＄1,000，賣出150 單位
設公司採永續盤存制移動平均法，本月底資產負債表中之存貨金額為：（存貨單價之計算採四捨五入至個位數）
  （A）＄38,000  （B）＄42,500  （C）＄40,000  （D）＄39,500          

33. 大華公司對於存貨採定期盤存制、先進先出法。已知該公司於X6 年及X7 年年底均因盤點有誤，導致存貨分別低估＄5,000 及高估＄4,000，試問該錯誤對X8 年底之資產負債表的影響為：
  （A）資產高估，股東權益高估   （B）資產正確，股東權益正確
  （C）資產低估，股東權益低估   （D）資產高估，股東權益正確
34. 已知公司銷貨成本$5,600,000，賒銷淨額$8,600,000，平均應收帳款$1,075,000，平均存貨$2,240,000，請問公司的營業循環為幾天（一年以360天計）？ 

  （A）162天     （B）189天    （C）144天    （D）45天    

35. 甲公司X7 年底存貨為$2,000，X8 年底存貨為$3,000，X8 年度銷貨成本為$6,000，則甲公司X8 年的存貨週轉率為：
  （A）3        （B） 2        （C） 2.4        （D） 1                                   

36. 甲公司採零售價法估計期末存貨，有關資料為：期初存貨的成本為$24,500，售價則為$38,280；本期進貨成本為$272,770，依售價計算則為$415,700；進貨運費為$16,000；進貨退出的成本為$21,000，依售價計算則為$30,400；銷貨為$235,000；銷貨退回為$15,000；銷貨運費為$9,600。則估計之期末存貨
為多少（成本率四捨五入至小數點後2 位）？
  （A）$131,106  （B）$158,424  （C）$140,470  （D）$151,800          

37. 下列何者情況下對債權人有利？ 

（A）利息保障倍數增加      （B）負債比率增加 

（C）流動資產減少          （D）存貨平均銷售天數提高     

38. 沖銷陳廢過時的存貨，對公司的流動性有何影響？ 

（A）增加速動比率   （B）減少速動比率   （C）增加營運資金   （D）減少流動比率                                    

39. 公司之「存貨」應包含下列那一項目？
（A）寄銷品 （B）自用商品（C）起運點交貨現銷商品，仍在運送途中 （D）代客戶保管之商品
40. 下列敘述何者正確？
（A）供應商提供的賒欠期限愈長，愈會增加公司營運資金需求的壓力
（B）提升收帳效率，將增加淨營業週期，可減輕資金需求之壓力
（C）淨營業週期愈短，所需之營運資金愈多
（D）存貨週轉愈快，淨營業週期愈短，所需之營運資金愈少    

41. 台中公司採用實地盤存制，2009 年底因倉庫失火存貨全部毀損，但由帳面得知2009年度該公司計有銷貨$350,000，銷貨折扣$50,000，進貨$300,000，進貨折扣$30,000，進貨退出$20,000，進貨運費$10,000，期初存貨$5,000，該公司過去三年的平均毛利率為40%，則該公司火災損失的存貨估計數為：
（A）$145,000   （B）$35,000   （C）$65,000   （D）$85,000            

42. 物價持續上漲下，下列那一種存貨成本計算方法所產生之存貨金額，與編表日當時存貨價值最為接近？ 

（A）先進先出法 （B）後進先出法 （C）平均成本法 （D）稅法
43. 下列何項目不應包括在期末存貨中？
   （A）寄銷存放在外之寄銷品
   （B）存放於本公司倉庫內之承銷品
   （C）購入以起運點交貨之在途商品，期末尚未運抵本公司
   （D）出售以目的地交貨之在途商品，期末尚未運達買方公司  

44. 某公司採用零售價法估計期末存貨，已知期初存貨售價$30,000，本期進貨售價$15,000，成本比率70%，過去三年平均毛利率25%，若期末存貨售價為$25,000，期末存貨估計成本為： 

（A）$6,250 （B）$7,500 （C）$17,500 （D）$18,750 

45. 某公司銷貨淨額$200,000，毛利率40%，期初存貨$100,000，期末存貨$205,000， 則本期進貨為：
（A）$185,000     （B）$225,000      （C）$305,000     （D）$325,000

46. 假設公司採定期盤存制，期初存貨金額為＄0，當期進貨分別為：6月1日500單位，每單位成本＄10；及9月30日500單位，每單位成本＄9。並分別於6月30日出售200單位及11月21日出售500單位之存貨，試根據加權平均法計算期末存貨金額為？ 

（A）$3,000  （B）$2,700  （C）$2,850  （D）$2,980              

47. 公司97年度與存貨相關的資料如下，試求算公司的期末存貨： 期初存貨$4,000；進貨成本$16,000；銷貨收入$20,000；銷貨毛利為銷貨收入的25%。 

（A）$5,000   （B）$6,500   （C）$4,500   （D）$5,500      

48. 杰偉公司本年度之銷貨淨額$560,000，本期銷貨成本為進貨成本的70%，期初存貨為期末存貨的90%，毛利率40%，則期初存貨金額為：
（A）$1,440,000 （B）$1,600,000 （C）$1,296,000 （D）$336,000

49. 仁愛商店採用實地盤存制。96年底，該商店倉庫失火，存貨全部毀損。由帳面得知，該商店96年度銷貨$350,000、銷貨折扣$50,000、進貨$250,000、進貨折扣$20,000、進貨退出$30,000，以及進貨運費$10,000。另知期初存貨為$5,000，此外，該商店過去三年的平均毛利率為40%，則該商店火災損失的存貨，估計為：
（A）$95,000 （B） $5,000 （C） $15,000 （D）$35,000  

固定資產、天然資源及無形資產
1. 下列哪一項是收益支出?

 （A）修復機器，增加其經濟效益             （B）使機器維持其原來耐用年限的成本  

 （C）完成機器的大修，增加其耐用年限的成本 （D）剛取得土地的退稅
2. 貝爾公司1991年1月1日以$210,000買進電腦一部，估計使用年限5年，殘値$30,000，公司採年數合計法計算折舊，假如電腦在1992年3月31日以$100,000出售，此項交易結果為：
 （A）虧損$38,000 （B）虧損$26,000 （C）虧損$8,000  （D）獲利$20,000

3. 下列何者不是固定資產的主要特性?

 （A）作為投資或供出售之用             （B）具有實體存在    

（C）具有未來經濟效益                 （D）耐用年限超過一年
4. 當固定資產發生大修時，若此支出能增加資產的使用價值時，應將其借記：
 （A）維修費用 （B）固定資產  （C）累計折舊 （D）預付款項
5. 甲公司於84年1月1日以$240,000購入機器一部，預估使用5年，預估殘值$40,000。該公司採用倍數餘額遞減法(Double Declining Balance)攤提折舊費用，上述機器85年度的折舊費用為：
（A）$48,000  （B）$53,800  （C）$57,600  （D）$62,400

6. 甲公司購買一土地及附屬之建築物，並立即將此建築物拆除加以重建一新建築。試問該就建築物的取得與拆除成本應：
 （A）在拆除當期以費用認列    （B）作為新建築物的成本  （C）作為土地的成本    

 （D）在舊建築物拆除前尚可使用期間以折舊費用認列
7. 2003年以$60,000賣了一部設備。此設備的成本為$84,000，帳面值為$48,000。而在2003年1月1日帳簿上的”累積折舊—設備”科目為$322,000，在2003年12月31日為$345,000。請問2003年的折舊費用為：
 （A）$35,000  （B）$47,000  （C）$59,000  （D）$71,000

8. 廣聯公司在2000年1月1日購買了一部機器成本為$8,000，估計殘值為 $2,000，估計的耐用年限為8年。在2002年1月1日，該公司重新估計該機器的耐用年限為自購買日起算共12年，估計殘值仍為$2,000；以直線法提折舊，那麼重新估計後之每年的折舊額為：
 （A）$450  （B）$500  （C）$600  （D）$667

9. 若卡車成本$720,000，估計可使用6年，殘值為$60,000。設採直線法提列折舊；則卡車使用3年後，其帳面價值為： 

（A）$420,000 （B）$390,000 （C）$360,000 （D）$330,000 

10. 某企業為設置一停車場，鋪設成本花了$40,000，照明設備花了$15,000，針對上述兩項停車場有關成本，下列敘述何者最為正確？ 

（A）該企業應借記土地$40,000 （B）該企業應借記土地改良$15,000 

（C）該企業應借記土地$55,000 （D）該企業應借記土地改良$55,000 

11. 大華公司於民國89年7月1日購買機器壹部，成本$300,000，無殘值，估計可使用5年，採直線法計提列折舊。在民國92年12月31日調整前發現該機器使用年限估計錯誤，應該可用10年，試問92年度折舊應提多少？ 

（A）$21,429 （B）$20,000 （C）$23,077 （D）$15,000 

12. 甲企業資產負債表上顯示資產總金額$86,400及負債總金額$14,400，其中資產之總市價為$90,000，而負債可以以其帳面金額清償。若此時乙企業以支付現金$83,520之方式取得甲企業，則乙企業所須記下之商譽金額應為： 

（A）$2,880 （B）$7,920 （C）$10,800 （D）$11,520

13. 什麼情況下，才可以認列商譽？
  （A）因為客戶非常滿意公司的產品，持續與公司交易（B）當公司取得商機非常好之營業地點
（C）當公司聘任了卓越的經理人員    （D）在公司購買其他企業整體時，才有可能認列商譽
14. 機器設備標價$1,000,000，購入時現金折扣為$40,000，另支付運費$20,000，安裝費$80,000，搬運不慎發生碰損而付出修理費$10,000，則該機器設備之入帳成本為： 

（A）$1,000,000 （B）$1,060,000 （C）$1,070,000 （D）$1,110,000

15. 當資本支出被誤記為費用支出時，對當年財務報表的影響為： 

（A）低估純益、低估資產             （B）低估純益、高估資產 

（C）高估純益、低估資產             （D）高估純益、高估資產
16. 聯勤公司九十一年初以$121,000購置機器乙部，預估可用8年，殘值為$9,000，採直線法提列折舊，九十五年初發現機器尚可使用6年，殘值為$8,000，則該公司九十六年度之折舊費用為： 

（A）$14,000 （B）$9,500 （C）$11,200 （D）$8,800 

17. 以成本$1,000,000，帳面價值$200,000，公平市價$300,000的機器，換入公平市價$260,000的機器，並收到現金$40,000。假設此交換交易並未具有商業實質，則換入資產的成本為： 

（A）$300,000 （B）$260,000 （C）$200,000 （D）$160,000 

18. 與公司產品及生產程序有關的研究階段支出，在會計上應如何處理？
  （A）在發生時當費用   （B）在發生時當投資  （C）在發生時當遞延借項
  （D）在發生時當遞延貸項
19. 一項設備的成本為$32,000，累積折舊$26,800，以$8,000賣掉，試問此筆交易產生設備資產出售損益為若干？
（A）利益$2,800（B）利益$4,000（C）損失$2,800（D）損失$24,000

20. 下列對資產減損的敘述何者不正確？
  （A）資產減損的原因是由於未來的現金流量小於資產的原始成本
  （B）假設資產已減損，損失將在其能合理預估時認列
  （C）減損將導致資產成本的沖銷
  （D）只有B與C是正確的
21. 下列有關固定資產週轉率之敘述，何者為正確？
  （A）週轉率愈高，代表資產變現性愈強   （B）資本密集產業，其週轉率較高
  （C）低於總資產週轉率                 （D）認列資產減損，有助於週轉率的提昇
22. 賒購機器1部，定價$250,000，按8 折成交，付款條件2／10，n／30，未取得現金折扣，另支付運費$250，安裝費$1,000，搬運時不慎損壞修繕費$500，若採淨額法入帳，則該機器成本為：
（A）$197,250      （B）$197,750      （C）$201,750     （D）$246,750

23. 甲公司於2005年初以面額$400,000，不附息票據交換機器1部，票據2年到 期，設備之現金價格無法明確決定，而當時市場利率10 %，則下列敘述正確者有幾項？ eq \o\ac(○,1)機器設備之成本為$400,000 eq \o\ac(○,2)交換時應貸記應付票據$400,000 eq \o\ac(○,3)交換時應借記利息費用$72,000  eq \o\ac(○,4)年底應付票據之帳面價值為$363,636

（A）一項          （B）二項          （C）三項         （D）四項
24. 資產成本為$40,000，殘值為$4,000，估計可使用5 年，按年數合計法計提折舊，  第3年底之累計折舊為：
（A）$21,600 （B）$24,000 （C）$28,800 （D）$32,000

25. 某公司採曆年制，民國94年初購買一固定資產，該資產之估計耐用年限為5年或7,000單位。該公司之會計人員以直線法、年數合計法、二倍數餘額遞減法、生產數量法分別計算94年及95年之折舊費用，並編製下表。
______________________________________________________________

             方法一    方法二      方法三    方法四           

94 年        8,800      4,200        7,000      4,500

95 年        5,280      4,200        5,600      6,000

 方法三是何種折舊方法？
 （A）直線法 （B）年數合計法 （C）二倍數餘額遞減法 （D）生產數量法
26. 某公司之「機器設備」科目於去年增加$400,000，「累計折舊－機器設備」增加$30,000。該公司於去年購入一新機器設備，成本$700,000；並曾出售一舊機器設備，出售損失為$20,000。去年之折舊費用共為$100,000。該公司去年僅此三項與機器設備相關之交易，試問，該公司自出售機器設備所得之款項為若干？
   （A）$210,000   （B）$250,000   （C）$280,000   （D）$320,000

27. 某公司「累計折舊─機器」之餘額於民國94年1月1日為$370,000，而於95年1月1日之餘額為$395,000。該公司於民國94年出售一原始成本為$125,000之機器，售價$62,500，並產生損失$2,000。假設於94年並未處分其他資產，該公司民國94 年之折舊費用為若干？
   （A）$25,000    （B）$60,500    （C）$85,500    （D）$89,500

28. 某公司以$100,000之成本購入特許權，其效益年限為10年，此外，為持續擁有此項特許權，公司尚須每年支付$12,500之特許費，則每年所認列與該項特許權有關之費用應為：
   （A）$10,000    （B）$11,250    （C）$12,500     （D）$22,500

29. 民國94年甲公司決定要出售老舊的設備及機器。在民國94年底這些資產因與乙公司洽談尚未售出，試問甲公司在民國94年12月31日的資產負債表上該如何表達這些設備及機器？
（A）公平市價    （B）帳面價值  （C）公平市價和帳面價值取低者
（D）公平市價扣除出售成本和帳面價值取低者
30. 購買的商譽：
（A）應攤銷，每年定期進行減損測試     （B）不得攤銷，每年定期進行減損測試
（C）應攤銷，不用每年定期進行減損測試 （D）不得攤銷，不用每年定期進行減損測試           

31. 甲公司於X1年4月1日購入機器設備一部，成本$60,000，估計可用10年，殘值$5,000，採年數合計法提列折舊，則該機器設備X2年應提列的折舊費用為：
（A）$9,000     （B）$9,250      （C）$10,000    （D）$10,090    

32. 甲公司購買機器一部，定價為$600,000，當天立即以現金支付，而取得2%的現金折扣。甲公司並於當日支付機器運費$3,000，運送途中的保險費$1,000，安裝費$2,500。安裝時因工人處理不慎而造成機器損壞，而支付$2,200 的修理費，則該機器的成本為：
（A）$588,000 （B）$590,500 （C）$593,500 （D）$594,500 

33. 彰化公司2003年1月1日購買機械設備一套$300,000，預計使用年限5年，殘值$20,000，並以直線法提列折舊，彰化公司之會計年度採用曆年制。2004年1月1日進行定期維修費用$4,000，2004年7月1日進行重大維修，購置新配件$35,000，本次維修預計可增加設備每年50%的生產力，但原機械設備之使用年限與殘值不變，試問彰化公司2004年度折舊費用應為多少？
（A）$56,000   （B）$61,000    （C）$62,000     （D）$65,000  

34. 麥當勞連鎖店取得使用麥當勞商標及銷售麥當勞商品的權利，麥當勞連鎖店應將此項權利列於下列何項資產？ 

 （A）商譽    （B）租賃權   （C）商標權  （D）特許權
35. 苗栗公司2004年1月1日購買機器一部，估計可用4年，無殘值，該機器2005年12月31日之帳面價值，採用年數合計法提列折舊比採用倍數餘額遞減法提列折舊多出$5,000（倍數餘額遞減法之折舊率是直線法之折舊率的2倍），試問該設備原始成本應為多少？  

 （A）$80,000    （B）$90,000    （C）$100,000  （D）$120,000 

36. 甲公司以汽車（成本$125,000，累計折舊$37,500，公平價值$80,000）並支付現金$25,000，交換機器設備（成本$250,000，累計折舊$150,000），則甲公司應認列資產交換損益為：
（A）利益$5,000  （B）利益$7,500 （C）損失$5,000 （D）損失$7,500

37. 於X1年初購入成本$20,000之設備並安裝正式運轉。若安裝設備之成本$8,000 誤記為修理費，假設該設備估計使用年限為五年，採直線法提列折舊，無殘值，則前述錯誤將使X1年之淨利（不考慮稅的影響）：
（A）少計$1,600   （B）少計$6,400  （C）多計$1,600 （D）少計$8,000 

38. 某機器設備定價為$100,000，購入時獲得現金折扣$5,000，並支付運費$3,000，安裝費$7,000，因搬運不慎致產生損壞而有修理費用$1,000，請問該機器設備應入帳之成本為： 

（A）$98,000     （B）$103,000 （C）$105,000 （D）$106,000  

39. 大強公司對於民國94年1月初購入一部耐用年限為4年，估計殘值$700,000之機器，採年數合計法提列折舊，於民國96年度提列該機器折舊費用$1,560,000，試問該機器96年底之帳面價值為若干？ 

40.   （A）$150,000     （B）$850,000   （C）$1,480,000 （D）$8,500,000 

41. 下列何種無形資產不論是否具有減損跡象，每年均需定期進行減損測試：1發展中之無形資產 2非確定耐用年限之無形資產 3商譽 

  （A）1.2          （B）2.3        （C）1.3        （D）1.2.3
42. 下列各項有關無形資產會計處理之敘述何者有誤？
（A）內部產生無形資產者，於研究階段所作支出，概認列為費用
（B）有限耐用年限之無形資產應於耐用年限攤銷；惟已作攤銷故不必再進行 減損測試
（C）非確定耐用年限之無形資產，應每年做減損測試
（D）企業內部產生的品牌、客戶名單不得認列為無形資產
43. 大正公司於94年7月1日購入機器設備，買價為$250,000，測試安裝支$4,600，由於搬運時不注意致設備跌落地面，部分零件損壞，發生之修理支出為$2,400，預計可使用10年，採直線法提列折舊，試問該機器設備94年12月31 

日之帳面值為少？
  （A）$241,870     （B）$229,140    （C）$244,150    （D）$231,300

44. 甲公司採曆年制，於X2年1月1日購入一部機器，耐用年限5年，採直線法提列折舊。甲公司於X4年5月1日對此機器進行極重大零件更新，花費$64,000，該支出將增加機器產能但不改變耐用年限及殘值，這筆支出會計人員認列為當期費用。試問甲公司X4年的淨利：
  （A）正確         （B）高估$64,000（C）低估$64,000（D）低估$48,000

45. 購入生產用之機器，搬運時不慎毀損所發生之修理費應列為：
（A）機器之成本   （B）修繕費用   （C）其他損失    （D）折舊費用
46. 甲公司於X2年7月1日以$8,000 出售機器設備，該設備成本$100,000，折舊率每年10%，無殘值。X1年12月31日累計折舊為$80,000，則機器設備出售損益為：
（A）機器設備出售損失$12,000   （B）機器設備出售損失$7,000

（C）機器設備出售利益$12,000   （D）機器設備出售利益$7,000

47. 甲公司於X1年8月1日開始致力於發展一項新的生產技術。X1年8月1日至X1年10月31日為研究階段，共支出$750,000。X1年11月1日甲公司能證明該技術符合認列無形資產的全部條件，X1年11月1日至X1年12月31日共支出$150,000，X1年12月31日該生產技術的可回收金額為$120,000，則下列相關會計處理，何者正確？
  （A）借：發展費用$900,000 （B）借：發展中之無形資產$900,000

  （C）借：遞延借項$120,000 （D）借：減損損失$30,000              

48. 甲公司X1年初誤將更換汽車引擎支出$40,000 列為費用處理，公司估計該汽車尚可使用5年，無殘值，採直線法計提折舊。則針對該項錯誤所造成之影響，下列敘述何者正確？
  （A）X1 年資產低估，費用低估，淨利高估    （B）X1 年資產高估，費用低估，淨利高估
  （C）X2 年資產低估，費用低估，淨利高估    （D）X2 年資產低估，費用高估，淨利低估                                                            

49. 甲公司於X1年初取得一部機器設備，估計耐用年限6年，殘值為成本的10%。  若X4年初出售這部機器設備，售價為成本的一半，並產生出售損失。是否可以推論甲公司採用何種折舊方法？ 

  （A）直線法  （B）雙倍餘額遞減法 （C）年數合計法   （D）都有可能，無法推論     

50. 折舊性資產若分類為待出售非流動資產者，則下列敘述何者錯誤？ 

  （A）宜以淨公平價值衡量   （B）淨公平價值低於帳面價值的金額，宜認列為減損損失 

  （C）停止提列折舊         （D）單獨列示於資產負債表                        

51. 出售舊設備發生利得，表示售價： 
  （A）高於設備之公平市價      （B）低於設備之公平市價 

  （C）高於設備之帳面價值      （D）低於設備之帳面價值
52. 某公司於民國96年8月1日分期付款購入一新機器並現付$1,500，剩餘部分自民國96年9月1日起連續4個月，每月支付$1,250。該機器之現金價為$6,000。該公司安裝此一機器之成本為$200。試問：該機器之成本為若干？
  （A）$6,000      （B）$6,200      （C）$6,500      （D）$6,700 

53. 機器成本$450,000，殘值$50,000，估計可使用4 年，若採年數合計法計提折舊，則第3年的折舊費用為：
  （A）$160,000    （B）$120,000    （C）$90,000     （D）$80,000          

54. 甲公司以$15,000,000之成本購買一座礦山，估計可開採20,000,000噸之礦 石，無殘值，預計開採5年。第1年公司開採並出售3,000,000噸的礦石，則第1 年應提列多少折耗？
  （A）$3,000,000 （B）$2,250,000 （C）$900,000 （D）$225,000     

55. 大平公司於本年初以＄500,000 購入估計蘊藏100,000 噸煤礦的土地，煤礦開採完畢須以＄60,000 將土地整理復原，整修後土地可售得＄40,000。本年度公司共開採25,000 噸，出售23,000 噸，試問損益表中煤礦之銷貨成本中包含若干折耗費用？
  （A）130,000    （B）119,600    （C）125,000    （D）115,000      

56. 公司於97年10月1日購買一部機器，成本為 $500,000，耐用年數5年，殘值$50,000，採倍數餘額遞減法提列折舊，該機器於98年12月31日帳面價值為多少？ 

  （A）$380,000    （B）$320,000    （C）$270,000    （D）$250,000      

57. 公司購入運輸卡車的原始成本 $300,000，出售日之累計折舊 $220,000，出售  日當天以$120,000現金出售，試計算貨車的處分損益為多少？ 

  （A）利益$80,000  （B）損失$80,000（C）利益$40,000 （D）損失$40,000 

58. 下列有關於無形資產會計處理之敘述，何者為錯誤？
  （A）無形資產已達可供使用狀態後，相關支出不應認列為該無形資產之帳面成本
  （B）非確定耐用年限之無形資產不得攤銷
  （C）使用或重新配置無形資產所產生之成本，應包含於無形資產之帳面價值中
  （D）企業內部產生之品牌，不得認列為無形資產            

59. 桃園公司於95年12月31日出售汽車一部，售價$640,000，當日收取頭期款$160,000，餘款$480,000 附加利率12%，分五年平均攤還本息，每年12月31日收取$133,156，試問該公司96年12月31日帳列未實現利息收入科目餘額為多少？
  （A）$148,624     （B）$133,156  （C）$128,180    （D）$57,600 

60. X1年初購入設備$7,000，估計可用三年，殘值$1,000，按直線法提列折舊，X3年10月1日售得$2,000時應： 

  （A）借記出售資產損失$500  （B）貸記出售資產利益$500

  （C）借記累計折舊$5,000     （D）借記折舊$500       

61. 甲公司於X1年7月1日以$720,000購入一組客戶名單，預期該名單資訊所產生 的效益至少1年但不超過3年，該客戶名單將依管理當局對耐用年限的最佳估計，以20個月攤銷，則X1年應提列的攤銷費用為： 

  （A）$216,000    （B）$252,000    （C）$150,000    （D）$120,000

62. 甲公司以機器設備換入運輸設備。機器設備成本$88,000，累計折舊$64,000公平價值$40,000，另外收取現金$15,000。若此項交換具有商業實質時，則換入運輸設備的入帳金額為： 

  （A）$9,000（B）$25,000（C）$35,000（D）$40,000   

63. 公司購買了一部舊機器，其購買價格為$77,000，另外需要大檢修費用 $8,000，安裝成本$5,000，以及購買介紹費$2,000。請問該機器的入帳成本應為：
  （A）$92,000（B）$90,000 （C）$87,000（D）$86,000 
64. 有關無形資產的殘值，下列敘述何者錯誤？ 

  （A）企業應至少於會計年度終了時評估無形資產的殘值 

  （B）無形資產殘值的變動應視為會計估計變動 

  （C）無形資產的殘值增加而大於或等於其帳面價值時，該無形資產仍應繼續攤銷 

  （D）有限耐用年限無形資產的殘值通常為零          

65. 某公司於民國94年2月1日以$200,000 購買一塊土地以建造廠房，土地上之舊建物業已拆除且開始建造新建物，預計該新建物將於同年11月1日完工，於建造期間發生之成本如下：
    拆除舊建物 $15,000    建築師公費 35,000    土地過戶登記費 10,000

    建築成本 1,090,000（拆除之殘料可售得$10,000）
  該公司土地及新建築物應記錄之成本分別為何？
  （A）$225,000 及$1,125,000     （B）$210,000 及$1,130,000 

  （C）$210,000 及$1,125,000     （D）$215,000 及$1,125,000

66. 甲公司以成本$64,000、累計折舊$22,000 之舊房屋與乙公司交換土地，甲公司舊房屋的公平市價為$40,000，另甲公司需支付現金$17,000 給乙公司，則甲公司之土地入帳成本為：
  （A）$40,000    （B）$42,000    （C）$57,000     （D）$59,000     

67. 台東公司於2003年初取得一部機器，取得成本$7,500,000，耐用年限5年，殘值$1,250,000，採直線法提列折舊。於2004年12月31日因評估其使用方式發生重大變動，預期將對企業產生不利之影響，且該機器可回收金額為$4,550,000。下列對相關減損會計處理之敘述，何者正確？
  （A）借：減損損失 $450,000    （B）借：折舊費用 $1,700,000

  （C）貸：機器設備 $450,000    （D）貸：累計減損 $1,700,000 

68. 購買機器一部，支付成本$15,000 及運費$700，為了安裝機器又花了$2,000，建造ㄧ個基座，減少機器的震動，該機器估計可使用5 年，其殘值為$3,000。如果使用直線法提列折舊，則每年之折舊金額為何？
  （A）$2,460（B）$3,540（C）$2,400（D）$2,940         

69. 下列有關無形資產會計處理之敘述，何者不正確？
   （A）有限耐用年限無形資產之殘值原則上應視為零
   （B）無形資產之殘值增加而大於或等於帳面價值時，當期攤銷金額為負值
   （C）預期無法由使用或處分產生未來經濟效益時，應將該無形資產除列
   （D）耐用年限由非確定改為有限時，視為會計估計變動    

70. 甲公司購入天然資源＄100,000，估計可開採10,000噸，殘值＄10,000。每噸開採成本＄6，本年度實際開採1,200噸，售出900噸，每噸售價＄20，銷管費用每噸＄2，則甲公司該年度之淨利為：
   （A）＄6,000     （B）＄4,000     （C）＄2,700     （D）＄2,500     

流動負債

1. 大方公司被控其排放之廢水對居民造成傷害，該公司律師認為很有可能敗訴而賠償費用約在$500,000~$2,500,000之間，最可能之數額為$1,000,000。根據前述事實，大方公司應認列或有損失:

  （A）$500,000，且揭露額外之或有數額$2,000,000

（B）＄500,000，且揭露額外之或有數額$1,000,000

（C）$1,000,000，且揭露額外之或有數額$1,500,000

（D）$1,500,000，且揭露額外之或有數額$1,000,000

2. 大鵬公司自87年起開始銷售電子鍋，保證服務期限為兩年，估計之保修費用，第一年為銷售額之2﹪，第二年為5﹪，民國87、88年之銷售與實際保修費用如下：
    
   87年               88年  

   銷售額
＄500,000         
＄700,000

   保修費支出
10,000
30,000

則88年底估計之保證修理負債餘額為：
（A） 44,000（B）35,000（C）45,000（D）5,000

3. 若某票據之發票日為4月16日，票面上記載發票日後60天到期，則到期日為：
  （A）6月13日（B）6月14日（C）6月15日（D）6月16日
4. 甲公司7月1日開立4個月期本票$20,000，向銀行借款$19,200，則票據到期償還之分錄應包含：
　（A）借：應付票據$19,200　（B）借：應付票據折價$800  （C）貸：現金$19,200

  （D）借：利息費用$800

5. 甲公司於86年6月1日開立一張票據$300,000，利率12%，60天的應付票據，在票據到期日，甲公司要求簽發新票據償還到期的票據，則新票據面額應為：
  （A）$336,000  （B）$330,000  （C）$306,000  （D）$300,000

6. 將短期應付借款，轉為長期應付票據，將：
  （A）只降低運用資本(Working capital) （B）降低運用資本及流動比率
  （C）只提高運用資本               （D）提高運用資本及流動比率
7. 將應收票據持向銀行貼現，會產生：
 （A）流動負債 （B）估計負債 （C）遞延負債 （D）或有負債
8. 下列交易何者屬於或有事項？
  （A）利息費用資本化  （B）退休金費用  （C）產品保證費用   （D）研究發展費用
9. 丙公司95年應付帳款週轉率是2.39，丁公司則是1.59，下列敘述何者是正確？
  （A）丙公司支付供應商帳款比丁公司更快速
  （B）丙公司平均153天支付帳款，而丁公司則需要230天
  （C）丁公司支付供應商帳款比丙公司更快速
  （D）在相同的進貨水準下，丙公司比丁公司有較高的平均應付帳款
  （E）A和B是正確的
10. 或有負債之處理，下列何者正確？
  （A）為求穩健一律入帳                 （B）若金額可合理估計，則應入帳
  （C）若發生機率可能性很大，則應入帳   （D）若極有可能發生且金額可合理估計，則應入帳
11. 大安公司於93 年初推出一項新的產品售後服務計畫，提供產品售出後2 年內免費回廠修護服務，預計產品賣出後第1 年及次年回廠修護的成本約分別占銷貨淨額的3 %與5 %，其他資料如下：
      年              銷貨淨額           實際保證修護支出
      93               $20,000                 $ 300

      94                30,000                 1,100

  若採「保證費用法」估計售後保證服務費用，則94 年損益表中之保證費用應為：
   （A）$1,100 （B）$2,400 （C）$2,600 （D）$3,700

12. 或有負債在下列何種情況下應予入帳：
   （A）極有可能發生且金額可合理估計時（B）極有可能發生時
   （C）有可能發生且金額可合理估計時  （D）有可能發生時
13. 甲公司94 年出售6,000 件工具，附有3 年保證期間，估計有5%的工具於保證期間送修，每件工具的修理成本$50。94 年有60 件工具送修，修理成本$2,880，95 年又有120 件工具送修，修理成本$7,000，則95 年底「估計產品保證負債」帳戶之餘額為：
   （A）$0 （B）$5,120 （C）$6,000 （D）$15,000

14. 下列會計科目中，何者通常視為流動負債？
（A）應付公司債折價 （B）銀行透支 （C）預付保險費 （D）應付公司債                                                    

15. 下列各項所列負債中何者不為流動負債？
（A）主要為交易目的而發生者
（B）須在資產負債表日後12 個月內清償者
（C）企業不得無條件延期至資產負債表後逾12 個月清償者
（D）企業可在12 個月後或超過正常營運週期後清償者
16. 甲公司專利權遭某公司仿冒，經向法院提起訴訟，請求賠償金損失$5,000,000，經一審及二審均判決甲公司勝訴，雖然對方再向最高法院提起上訴，目前正在審理中，甲公司法律顧問表示勝訴機會甚大。對此事件甲公司應：
（A）估計入帳  （B）附註揭露（C）估計入帳且附註揭露 （D）估計入帳但不必附註揭露            

17. 華成公司被控其工廠排放之廢水造成環境汙染，該公司律師認為極有可能敗訴，依合理估計將被處以500萬元至800 萬元之罰鍰。設該事件對該公司之影響重大，則損益表中應如何處理？
  （A）僅須認列500 萬元之或有損失
  （B）認列800 萬元之或有損失以符合穩健原則
  （C）認列500 萬元之或有損失，另附註揭露額外或有數額300 萬元
  （D）不須認列或有損失，但附註揭露可能遭受損失之金額區間  

18. 甲公司與乙公司發生商標權訴訟，甲公司預估此官司很有可能敗訴，賠償金額約在$8,000,000至$10,000,000之間，而最有可能賠償金額為$9,000,000，請問甲公司帳上如何處理？ 

   （A） 認列或有負債$8,000,000   （B）認列或有負債$9,000,000 

   （C） 認列或有負債$10,000,000  （D）無須認列任何或有負債  

19. 甲公司在X1年開始營運，並對其賣出產品提供一年的售後服務保證。該公司估計X1年賣出的200,000個產品中，會被送回修理的個數有10,000個，修理成本每個$3。X1年已被送回修理的產品有8,000個，修理成本$24,000。該公司在X1年應報導： 

（A）產品保證費用$6,000  （B）產品保證費用$30,000 （C）應計產品保證負債$30,000 

（D）因為售後服務義務是或有負債，所以不需入帳   

20. 「X2年2月8日本公司桃園廠發生大火，廠房及設備受到嚴重焚燬，此項財產雖均可得到保險理賠，惟修復期間之營業損失，未在理賠範圍之內，其金額 亦無法估計。」X1年財務報表中之附註揭露，最有可能描述： 

（A）很有可能發生之或有事項 （B）有可能發生之或有事項 

（C）估計負債               （D）期後事項 

21. 下列何者不會產生或有損失？
   （A）應收票據貼現   （B）應收帳款可能無法全部收回時   （C）產品售後服務保證
   （D）應付商業本票                                      

22. 自2008 年起，山路公司出售之每罐奶粉均附有2 張點券，每張點券為一點，集滿20 點即可兌換一個玩具。每個玩具之成本為$10，山路公司估計將有60%之點券會用來兌換玩具。此外，附有點券之奶粉於2008 年及2009 年分別售出900,000 罐及720,000 罐，玩具購買數於2008 年及2009 年分別為48,000 

   個及32,000個，實際兌換之點券張數於2008 年及2009 年分別為800,000 張及960,000 張。則2009 年底估計贈品負債之餘額為：
 （A） $320,000 （B）$572,000 （C）$140,000 （D）$92,000           

23. 23.2008 年12 月31 日中正公司與中山公司之訴訟尚未判決，但中正公司法律顧問認為極有可能敗訴，並評估可能賠償金額區間在新台幣400 萬元到1,000萬元之間，最允當之金額為600 萬元。試問中正公司2008年財務報表應如何處理此一事項？
（A）認列600 萬元之或有損失
（B）認列1,000 萬元之或有損失，以符合穩健原則
（C）認列400 萬元之或有損失，另揭露額外或有數額
（D）不認列或有損失                                   

24. 以下有關一年內將到期之長期負債敘述，何者為正確？
（A）需立即支付之債務             （B）需重新分類為流動負債
 （C）仍需列為長期負債             （D）以上皆非      

25. 下列何者係屬於流動負債？
   （1）代扣員工所得稅 

   （2）待分配股票股利
   （3）長期抵押借款
   （4）將以流動資產清償之一年內到期長期借款
   （A） 12       （B）  13     （C）14    （D）24        

26. 甲公司在96 年度共銷售電腦1,000 台，平均售價$30,000，保固期間為3 年，估計售後服務成本每台約$1,000，96、97 年度履行售後服務維修成本合計為$900,000，請問97 年底之敘述何者正確？
  （A）服務保證費用$1,000,000  （B）估計服務保證負債$1,000,000

  （C）銷貨收入$30,000,000     （D）估計服務保證負債$100,000 
長期負債

1.溢價發行的公司債，設採用直線法攤銷溢價，則其流通期間前幾年的利息費用：
 （A）較採用有效利率法攤銷溢價的利息費用為高 

 （B）較採用有效利率法攤銷溢價的利息費用為低  

 （C）與採用有效利率攤銷溢價的利息費用相等  

 （D）較依票面利率計算的利息費用為高
2.敦化公司於民國87年5月1日以平價發行了20年期，票面利率12﹪，面額1,000,000元的公司債，該公司債的付息日為每年5月1日及11月1日。則88年底與該公司債相關之應付利息餘額應該為：
 （A）＄20,000（B）＄30,000（C）＄40,000（D）＄35,000

3.公司債面額＄100,000，年息10%，售價＄105,000，若溢價採平均法分五年攤銷，則每年應認列之利息費用為多少？
 （A）＄1,000    （B）＄5,000   （C）＄9,000    （D）＄10,000

4.應付公司債折價之攤銷使：
 （A）利息費用增加  （B）利息費用減少 （C）利息支出增加    （D）利息支出減少
5.公司債折價在財務報表上，應列於：
 （A）資產類之遞延借項 （B）流動負債之減項 （C）長期負債之減項 （D）估計負債之減項
6.輔仁公司88年1月1日以$1,081,145發行年息10%，每年6月30日、12月31日付息，面值$1,000,000公司債，該債券五年到期，該公司對公司債溢價採利息法攤銷，已知真實利率為8%，則88年帳上利息費用為：
 （A）$100,000  （B）$86,492  （C）$86,222  （D）$80,000

7.計算五億元公司債其票面利率為10%、20年期、市場利率12%之現值，使用現值表查出現值因子時，應找40期及？
  （A）5%       （B）6%         （C）10%     （D）12%

8.甲公司購入一部訂價$33,000機器，以現金$20,000及一面額$11,000，一年到期不附息票據抵付。若該票據適用的市場利率為10%，則該機器的入帳成本為多少?

  （A）$33,000    （B）$32,000    （C）$31,000   （D）30,000

9.1995年12月31日C公司資產負債表包含如下：
  8%在2003年12月31日到期之應付公司債  
$800,000

  未攤銷應付公司債折價                       
25,600

  公司債在1993年12月31日發行，每年6月30日與12月31日付息。C公司使用直線法攤銷。在 1996年4月1日C公司以98價格加計利息贖回$200,000之債券。贖回的損失(忽略稅)為：
  （A）$2,200     （B）$2,400     （C）$4,200     （D）$4,400

10.當市場（有效）利率低於公司債券之票面利率，公司發行之債券會：
  （A）折價發行   （B）溢價發行  （C）平價發行    （D）不一定 

11.某公司於民國86年1月1日依照面額發行五年期，面額$50,000之分期償還公司債。該公司自民國87年起於每年1月1日清償$10,000。假設該公司並未設立償債基金，試問，於民國87年12月31日之資產負債表上，該公司應如何報導此一負債？ 

（A）長期應付公司債$50,000 

（B）長期應付公司債$40,000 

（C）長期應付公司債$30,000；下一年度到期之長期應付公司債$10,000 

（D）長期應付公司債$40,000；下一年度到期之長期應付公司債$10,000 

12.若公司債之付息日為5月1日及11月1日，而公司債於6月1日發行，則發行時發行公司所收到之現金將等於公司債之現值 

（A）減6月1日至11月1日之應計利息  （B）減5月1日至6月1日之應計利息 

（C）加6月1日至11月1日之應計利息  （D）加5月1日至6月1日之應計利息
13.某公司於2003年4月1日發行面額$500,000、10年期、契約利率15%之債券，債券利息半年一付，每年付息日分別為4月1日與10月1日，又發行日當天之市場利率為18%。試利用下列現值因子資料，計算債券之發行價格。 

   期間數20期，折現率7.5%，$1之現值…………………… 0.235 

   期間數20期，折現率9.0%，$1之現值…………………… 0.178 

   期間數20期，折現率7.5%，$1年金之現值………………10.194 

   期間數20期，折現率9.0%，$1年金之現值……………… 9.129 

   （A）$431,338 （B）$471,274 （C）$499,806 （D）$523,306 

14.若採有效利率法攤銷公司債之折、溢價，則下列何者正確？ 

（A）若此公司債以折價發行，則攤銷額將逐期減少  

（B）若此公司債以溢價發行，則攤銷額將逐期減少 

（C）若此公司債以溢價發行，則攤銷額將逐期相同  

（D）不論此公司債以折價或溢價發行，攤銷額都將逐期增加 

15.長期應付票據應以何者為入帳基礎？
  （A）現值  （B）面額  （C）成本  （D）到期值
16.公司債的契約中約定持券人有權利以公司債轉換發行公司的其他證券，則此種公司債稱為：
  （A）有保障公司債  （B）信用公司債  （C）可贖回公司債  （D）可轉換公司債
17.光明公司以98折之價格贖回面額$2,000,000之公司債，贖回日該公司債之帳面值為$1,970,000，請問此項交易將產生債券贖回損益若干？ 

（A）贖回損失$10,000  （B）贖回利益$10,000 （C）贖回利益$20,000  

（D）一般公認會計原則規定不能認列任何債券贖回損益 

18.某公司於民國86年4月1日依照面額加計應計利息發行票面利率8％，面額$2,000,000之公司債，該公司債所記載之日期為民國86年1月1日，付息日為每年1月1日及7月1日。該公司於民國86年4月1日有關此公司債發行交易之分錄為： 

  （A）現金        2,000,000       （B）現金           2,040,000    

  應付公司債       2,000,000        應付公司債       2,040,000 

  （B）利息費用       40,000       （D）現金          2,040,000  

   現金        2,000,000               應付公司債       2,000,000 

  應付公司債       2,040,000        應付利息            40,000 

19.有關於債券與股票之比較，下列敘述何者並不正確？ 

（A）債券表彰投資人對公司之債權，股票代表投資人對公司之所有權 

（B）債券有一定的到期期限，而股票沒有 

 （C）發行股票必須每一年都支付股利，而發行債券則不見得每一年都得支付利息 

（D）債券利息可以在報稅時當費用列減，而發行股票所支付股利無法在報稅時列減 

20.下列哪一項是對的？
（A）利息費用保障倍數比現金利息保障倍數較能測試出償還利息的能力
    （B）負債對權益比率表示企業債務占總資產的相對比例
    （C）如資產報酬率超過稅後利率，代表越高的負債對權益的比率，有越高的股東權益報酬率
    （D）A 和 B

    （E）以上皆是
21.甲公司於90年總負債為$11,051，股東權益總額為$11,366；乙公司總負債是$13,021，股東權益總額是$8,648，則下列哪一個敘述是對的？
（A）甲公司的負債對權益比率是0.97，而乙公司是1.51

    （B）甲公司大約有49.3%的資產是藉由舉債取得，而乙公司則約有60%

    （C）乙公司操作較高的財務槓桿，對股東而言，提供了較高的風險，但也潛在地帶來較高的投資報酬率
    （D）A 和 B是對的
    （E）以上皆是
22.公司債溢價發行時如採直線法攤銷，應認列之利息費用為：
（A）實際支付之利息加上公司債溢價攤銷（B）有效利率乘以期初帳面值
（C）有效利率乘以公司債面值          （D）實際支付之利息減公司債溢價攤銷                 

23.應付公司債溢價攤銷：
（A）會使利息費用增加        （B）期限不得超過40 年
（C）會使利息費用減少        （D）會增加公司債利息收入
24.在分期攤還本金的情況下，各期利息有何變化？
   （A）各期利息費用逐年遞增   （B）各期利息費用逐年遞減
   （C）各期利息費用相同       （D）受到各期攤還本金金額大小的影響
25.甲公司於95年12月31日開立一張面額$800,000、票面利率10%、10年期之應付票據以購入一項設備，該公司每年6月30日支付現金$64,194償還本息。則96 年6月30日償還的本金是多少？
   （A）$24,194      （B）$40,000      （C）$64,194     （D）$80,000

26.某公司於民國94年1月1日發行五年期，票面利率12%，面額$300,000之公司債，於每年6月30日及12月31日各付息一次。公司債發行價格為$323,100，有效利率為10%。該公司採有效利率法攤銷折、溢價。則民國94年之利息費用為（計算到整數位數）：
  （A）$30,000       （B）$32,218       （C）$32,310     （D）$36,000

27.甲公司在民國93年9月1日開立票據向銀行借款$1,350,000，票據利率為12%，分三期平均清償本金，每期$450,000。同日銀行基本利率為11%。在民國94年9 月1 日要清償首期的利息和本金。試問甲公司在民國94年12月31日的應付利息為：
（A）$54,000       （B）$49,500      （C）$36,000      （D）$33,000

28.仁愛公司在10月1日簽發一張面額$8,000，6個月期的票據，利率為12%。這張票據在12月31日之應計利息為：
（A）$80           （B）$240         （C）$480         （D）$960  

29.甲公司於X1年初發行2年期公司債，面額$100,000，票面利率為6%，市場利率為4%，每年6月30日以及12月31日付息（若有折溢價，則採直線法攤銷）。請問此公司債各付息日應攤提之折溢價為？（若有小數請四捨五入求取整數）
（A）應攤銷溢價$1,904        （B）應攤銷溢價$952

（C）應攤銷折價$1,904        （D）應攤銷折價$952                                        

30.下列敘述中，有幾項是不正確的？(1)企業某一銀行的透支貸餘得與其他銀行之存款借餘相互抵銷(2)某一短期負債到期，如擬借另一短期借款償還，不應視作流動負債 (3)簽發附息票據所借得之現金常大於票面金額 (4)應付票據折價應列為應付票據的減項
（A）一項    （B）二項    （C）三項    （D）四項    

31.關於公司債折價發行，下列敘述何者錯誤？
（A）發生在公司債發行時之票面利率低於市場利率的情況
（B）應付公司債折價是應付公司債的抵銷科目
（C）發行公司每一付息日應認列的利息費用即為付出之現金
   （D）應付公司債折價分攤到各付息期間，作為各個期間利息費用之增加
32.甲公司於7月1日以現金$98,000 購入一張90天期，面額$100,000的不附息商業本票，甲公司以淨額法入帳，到期日帳上分錄應包括：
（A）借記投資收益$2,000      （B）貸記利息收入$2,000

（C）貸記現金$100,000        （D）借記現金$98,000    

33.甲公司發行轉換公司債每張面額$100,000，轉換價格為$25，請問一張轉換公司債所能轉換之普通股股數為多少？
（A） 4,000      （B） 3,000       （C） 2,500     （D） 2,000

36.下列何者可用於分析公司長期償債能力？
（A）應收帳款週轉率  （B）流動比率 （C）速動比率  （D）利息保障倍數                                              

34.花蓮公司於2006年10月1日向銀行借款，並開立一張面額$110,000，1年後到期之不附息票據，假如類似之票據借款當時利率為10%，花蓮公司2006 年12月31日帳上應有：
（A）應付票據餘額$102,500   （B）應付票據餘額$110,000

（C）應付票據折價$10,000     （D）應付票據折價$2,500

35.X1年1月1日甲公司發行5年期、利率6%、面額$100,000的公司債，發行價格$103，贖回價格$102，每年6月30日及12月31日支付利息，以直線法攤銷公司債溢價。若X4年5月1日提前贖回全部公司債，則分錄包含：
（A） 借記「公司債贖回損失」$2,000  （B） 借記「應付公司債溢價」$2,000

（C） 借記「公司債贖回損失」$1,000 （D） 借記「應付公司債」$102,000                                                        

36.大方公司於民國97年10月1日以$225,000價格，溢價發行面額$200,000，票面利率12%，每年10月1日付息一次之十年期不可轉換公司債，發行日之市場利率為10%，該公司採利息法計算利息費用，試問97年12月31日應有之調整分錄為： 

（A）借記利息費用$6,750     （B）貸記應付利息$5,625 

（C）借記應付債券溢價$1,125 （D）貸記應付利息$6,000  

37.某公司於民國97年4月1日以面額$500,000並加計應有利息$11,250，平價發行票面利率9%，97年1月1日起計息之五年期不可轉換公司債，請問該公司97年4月1日之分錄可能為何？ 

（A）借記應付公司債折價$11,250   （B）貸記應付公司債折價$11,250 

   （C）貸記利息費用$11,250         （D）貸記應付公司債$511,250                                                        

38.甲公司94年5月1日出售面額$500,000、利率9%、10年期之公司債，該公司債係於94年1月1日按平價發行，每年1月1日及7月1日付息，則94年5月1日應做之分錄為：
   （A） 借：現金$500,000；貸：應付公司債$500,000

   （B） 借：應付公司債$500,000；貸：現金$500,000

   （C） 借：現金$500,000、應收利息$15,000；貸：應付公司債$515,000

   （D） 借：現金$515,000；貸：應付公司債$500,000、應付利息$15,000

39.甲公司有未到期公司債，面額為$100,000，公司債的未攤銷折價為$8,500，公司以98的價格於公開市場上贖回債券，則此贖回的利得或損失為：

  （A）無利得或損失  （B）利得$8,500  （C）損失$6,500  （D）損失$8,500

40.某公司於民國X1年4月1日依照面額加計應計利息發行票面利率9%，面額$2,000,000之公司債，該公司債所記載之日期為民國X1年1月1日，付息日為每年1月1日及7月1日。該公司於民國X1年4月1日有關此公司債發行交易之分錄為：
  （A）現金    2,000,000                 （B）現金   2,045,000

         應付公司債    2,000,000                應付公司債   2,045,000

  （C）利息費用   45,000                （D）現金   2,045,000

       現金   2,000,000                        應付公司債   2,000,000

           應付公司債  2,045,000               應付利息        45,000

41.若公司債以折價發行並採直線法攤銷折價，則初期的利息費用將： 

（A）超過有效利率法下所認列之利息費用
  （B）低於有效利率法下所認列之利息費用 

（C）等於有效利率法下所認列之利息費用
  （D）等於票面利率乘以面額                              

42.X1年1月1日甲公司發行面額$1,000,000的八年期應付公司債，每半年付息一次，前兩期的部分攤銷表如下
	付息期次
	支付現金
	折價攤銷
	利息費用
	期末未攤銷折價

	X1/6/30 
	$40,000 
	？ 
	$44,576 
	？ 

	X1/12/31 
	$40,000 
	$4,805 
	？ 
	$99,099 


     則債券的發行價格為： 

（A）$896,096    （B）$1,103,904    （C）$910,282    （D）$891,520 

43.X1年1月1日甲公司以$891,520發行面額$1,000,000的八年期應付公司債，每半年付息一次，前兩期的部分攤銷表如下
	付息期次
	支付現金
	折價攤銷
	利息費用
	期末未攤銷折價

	X1/6/30 
	$40,000 
	？ 
	$44,576 
	？ 

	X1/12/31 
	$40,000 
	$4,805 
	？ 
	$99,099 


   試問：債券的票面利率和市場利率分別為： 

（A）票面利率4%，市場利率6%     （B）票面利率8%，市場利率12% 

（C）票面利率8%，市場利率10%    （D）票面利率4%，市場利率5% 

44.100張面額$10,000之公司債按97.5之價格發行，則發行價格為： 

（A）$1,000,000   （B）$975,000    （C）$9,750     （D）$97.5 
45.甲公司於X1年初發行2年期公司債，面額$2,000,000，票面利率為6%，市場利率為4%，每年6月30日以及12月31日付息（若有折溢價，則採利息法攤銷）， 請問此公司債X1年6月30日應提列之分錄為何？（若有小數請四捨五入求取整數）
（A）借記：利息費用$41,523 以及應付公司債溢價$18,477，貸記：現金$60,000

（B）借記：利息費用$41,523 以及應付公司債折價$18,477，貸記：現金$60,000

（C）借記：利息費用$41,154 以及應付公司債溢價$18,846，貸記：現金$60,000

（D）借記：利息費用$41,154 以及應付公司債折價$18,846，貸記：現金$60,000

46.甲公司於X1年初發行5年期公司債，面額$100,000，票面利率及市場利率皆為3%，每年年底付息（若有折溢價，則採直線法攤銷），請問於X1年12月31日，甲公司就此筆公司債應提列的分錄為何？
（A）借記：應付公司債$100,000，貸記：現金$100,000

（B）借記：現金$100,000，貸記：應付公司債$100,000

（C）借記：利息費用$3,000，貸記：現金$3,000

（D）借記：現金$3,000，貸記：利息收入$3,000            

47.甲公司於X1年7月1日貸借4年期長期借款$7,434,200，票面利率與市場利率皆為3%，每年6月30日償付$2,000,000，請問第X3年6月30日償付的金額中，屬於償還本金之金額為多少元？
（A）1,776,974  （B）169,717    （C）1,830,283    （D）223,026 

48.甲公司於X1年初發行2年期公司債，面額$3,000,000，票面利率為4%，市場利率為6%，每年6月30日以及12月31日付息（若有折溢價，則採利息法攤銷），請問此公司債X1年12月31日應攤提之折溢價為何？（若有小數請四捨五入求取整數）  

 （A）應攤提折價$26,655  （B）應攤提折價$27,454 （C）攤提溢價$26,655  （D）應攤提溢價$27,454                                                          
49.公司於兩付息日間發行公司債，下列有關此公司債之敘述何者錯誤？
（A）發行公司會先向投資人收取自上次付息日到債券發售日之利息
（B）投資人會先向發行公司收取自上次付息日到債券發售日之利息
（C）發行公司債所收到的金額包括發行價格與應計利息
（D）出售公司債價額中的利息為向投資人預先收取的應計利息   

50.某公司於X1年4月1日發行面值$100,000，年息12%之五年期公司債券，共收到現金$103,000，債券付息日為每年1月1日。試問債券發行價為：
（A）溢價3%發行           （B）平價發行 

（C）折價5%發行           （D）折價10%發行    

51.甲公司以$533,977發行面額$500,000、9%、10年期的債券，目前市場利率為8%，該公司採用直線法，則記錄每半年的利息支付會計分錄為： 

  （A）利息費用    22,500      （B）利息費用    20,801 

現金         22,500      公司債溢價   1,699 

現金           22,500 

  （C）利息費用    22,500      （D）公司債溢價   1,699 

公司債折價    1,699          利息費用        1,699

            現金         24,199                    

52.提前清償已發行之公司債，若清償金額超過該公司債之帳面價值，則該項差額應如何處理？ 

（A）列為其他費損   （B）列為非常損失（C）沖減資本公積     （D）沖減保留盈餘
53.若公司債為折價發行，在公司債流通在外期間會發生下列何種情形？ 

（A）公司債之帳面價值將遞減                （B）公司債之帳面價值將遞增 

（C）若採直線法攤銷折價，則利息費用將遞增  （D）未攤銷之公司債折價將遞增                                                 

54.民國96年1月1日甲公司以$648,666 發行面額$600,000、利率10%、5年期之公司債，有效利率為8%，每年1月1日及7月1日付息。若公司以利息法攤銷溢價，則96年7月1日支付利息的分錄包含：
   （A）借記「利息費用」$30,000       （B）貸記「應付公司債溢價」$4,053

   （C）借記「應付公司債溢價」$4,053 （D）貸記「現金」$25,947                                                  

55.甲公司於96年1月1日簽發面額$100,000，不附息，三年到期之票據，向乙公司借得現金$75,132，分三年依利息法攤銷，其有效利率為10%。請問97年度之利息費用為多少？
   （A）$10,000      （B）$7,513     （C）$8,265      （D）$8,289

56.台南公司於第一年1月2日發行6％、十年期公司債，面額＄1,000,000，以2％溢價發行，採用直線法攤銷溢價。至第八年12月31日，該公司以折價4％之價格由公開市場買回面額＄300,000公司債，則應認列：（不計所得稅之影響）
（A）＄13,200 之利益               （B）＄12,000 之利益
（C）＄12,000 之損失               （D）＄10,800 之利益    

57.發行公司債之公司對於發行溢折價若採實利率法攤銷，則溢折價於發行期間各期攤銷之金額將逐期：
   （A）溢價攤銷金額：增加；折價攤銷金額：增加
   （B）溢價攤銷金額：增加；折價攤銷金額：減少
   （C）溢價攤銷金額：減少；折價攤銷金額：減少
   （D）溢價攤銷金額：減少；折價攤銷金額：增加           

58.下列對於溢價發行公司債之敘述何者正確？ 

  （A）應付公司債發行日之市場利率低於票面利率 

  （B）應付公司債溢價分攤至各付息期間，使得每一期利息費用將逐期增加 

  （C）應付公司債發行日之票面利率低於市場利率 

  （D）發行價格低於票面金額                            

59.公司於期初向銀行借款$500,000，並交付面額$500,000之票據，每年期末償還銀行$100,000，包括利息及本金，假設市場利率4%，對第一次支付$100,000之敘述何者正確： 

甲：利息費用$20,000 

乙：償付本金$80,000 

丙：尚有借款 $420,000未清償 

（A）僅甲正確                      （B）甲、乙正確，丙不正確 

（C）甲、丙正確，乙不正確          （D）甲、乙、丙均正確   

60.台北公司95年之利息保障倍數為3，該公司95年之利息費用為$10,000。若95年所得稅率為25%，則該公司95年之淨利為多少？
   （A）$15,000    （B）$20,000    （C）$30,000    （D）$36,000

61.發行公司債若有折價或溢價發行的情況，則該應付公司債折價或應付公司債溢價應如何處理，請問下列敘述何者正確？
   （A）原則上應採利息法攤銷，但差異不大時亦得採直線法
（B）在會計上不需特別處理
   （C）僅有折價時需加以攤銷
   （D）僅有溢價時需加以攤銷                           

62.甲公司於X1年7月1日貸借4年期長期借款$7,615,460，票面利率與市場利率皆為2%，每年6月30日償付$2,000,000。請問X2年6月30日償付的金額中，屬於清償本金的部分為多少元？
   （A） 1,847,691    （B）1,524,023   （C） 152,309    （D） 76,155  

63.下列有關長期應付票據之敘述何者錯誤？
   （A）借款日應貸記長期應付票據
   （B）長期應付票據可與銀行約定採分期償還之方式還款
   （C）當市場利率等於票面利率時，長期應付票據面額會小於發行價格
   （D）在會計年度結束日時，需作調整錄以認列應付而未付之利息費用
64.甲公司於X1年初1月2日發行2年期公司債，面額$100,000，票面利率為6%，市場利率為4%，每年6月30日以及12月31日付息（若有折溢價，則採直線法攤銷），請問此公司債於X1年6月30日應提列之分錄為何？（若有小數請四捨五入求取整數）
   （A）借記：利息費用$2,048 以及應付公司債溢價$952，貸記：現金$3,000

   （B）借記：利息費用$1,096 以及應付公司債溢價$1,904，貸記：現金$3,000

   （C）借記：利息費用$6,000，貸記：現金$6,000

   （D）借記：利息費用$3,000，貸記：現金$3,000          

65.甲公司於X1年初取得2年期「長期借款」$1,486,840，並按市場利率6%計算利息，該筆貸款應於每年6月與12月底本息平均攤還。甲公司在第一次付款日支付利息為若干？（若有小數請四捨五入求取整數） 

（A）$335,395   （B）$44,605   （C）$310,790   （D）$89,210

66.甲公司於X1年4月1日貸借2年期長期借款$5,000,000，票面利率與市場利率皆為3%，在每年3/31及9/30為付息日，請問甲公司X1年12月31日分錄為何？ 

（A）借記：利息費用$75,000，貸記：應付長期票據折價$75,000 

（B）借記：利息費用$37,500，貸記：應付長期票據折價$37,500 

（C）借記：利息費用$75,000，貸記：應付利息$75,000 

（D）借記：利息費用$37,500，貸記：應付利息$37,500 

67.甲公司於年初發行面額$3,000,000之公司債，票面利率及市場有效利率皆為3%，每年年底付息，則下列敘述何者錯誤？ 

（A）此公司債之發行價格$3,000,000 （B）此公司債每年應認列之利息費用為$90,000 

（C）此公司債之到期值$3,180,000   （D）此公司債到期時的帳面價值為$3,000,000         

68.發行公司債時，如果當時的市場利率小於公司債票面利率時，則公司債：
（A）將折價發行（B）將溢價發行（C）將平價發行
（D）發行後每期承認的利息費用將多於每期支付之現金利息 

69.正力公司6月1日向銀行借款，期間1年，並開立面值$56,000，附息10%之票據給銀行，當日借得現金$60,000，借款日應貸記：
（A）預收利息$4,000 （B）應付票據$60,000（C）應付票據溢價$4,000   （D）利息收入$4,000     

70. 94年1月1日甲公司以面額之98%發行面額$1,000,000、利率10%、5年期之公司債，每年12月31日付息，若公司以直線法攤銷折價，則94年應認列之利息費用為：
   （A）$96,000     （B）$98,000   （C）$100,000   （D）$104,000 

71.金山公司2007年4月1日以99 折的價格發行400 張面額＄1,000，利率8%的公司債，票載發行日為2007年1月1日，到期日為2017年1月1日，每年1月1日及7月1日付息，發行公司債成本為＄14,000，則金山公司發行公司債共得現金淨額為：
（A）＄382,000   （B）＄390,000 （C） ＄396,000 （D）＄404,000 
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